

# 我国登月进度条刷新

## 长征十号系列运载火箭整流罩分离试验成功完成

新华社北京11月20日电 记者20日从中国航天科技集团一院获悉,该院抓总研制的长征十号系列运载火箭近日成功完成整流罩分离试验。

长征十号系列运载火箭是一个系列、两个型号、多种构型的我国新一代载人运载火箭,将助力我国实现2030年前载人登陆月球的目标,为航天强国建设提供重要支撑。

“本次试验对整流罩设计方案、连接结构、分离方案、最大可用包络等进行了充分考核。”中国航天科技集团一院专家说,整流罩分离是运载火箭发射过程中的关键动作,试验成功标志着长征十号系列运载火箭初样研制又迈出了坚实的一步。

中国航天科技集团一院专家介绍,整流罩作为运载火箭的重要组成部分,可以为航天器、飞船等提供有效保护,以免其承受高速气流带来的各种不利影响。本次试验的整流罩高度和直径均为5米,是全新研制的整流罩构型。

同时,火箭首次采用超静定连接方



图为本次整流罩分离试验现场。图据新华社客户端

式,与传统的整流罩相比增加了一个分离面,解锁环节更多,分离方案复杂,可靠性要求高。

试验中,整流罩在预定时间、预定条件下顺利分离,各项参数均符合设计要求,验证了设计的合理性和接口协调性。这一成果不仅验证了整个方案的可靠

性,也为下一步的试验任务提供了宝贵的数据。后续还将对整流罩开展静力试验、船罩联合振动试验等多项验证。

当前,长征十号系列运载火箭已完成一子级动力系统试车等大型试验,按照研制计划后续还将持续开展一系列试验项目,对各系统设计进行全面验证。

## 最高法： 加大网络司法拍卖 不动产腾退交付力度

新华社北京11月20日电 记者20日从最高人民法院获悉,最高法近日下发关于进一步规范网络司法拍卖工作的指导意见,提升执行财产处置水平,保障当事人的合法权益。

据最高法执行局负责人介绍,最高法2017年上线网络司法拍卖系统,并在全国范围全面推行网络司法拍卖,实现了执行财产变现模式的重大变革。系统上线以来,截至今年10月底,全国法院开展网络拍卖973.47万次,成交金额2.94万亿元,成交率63.72%。网络司法拍卖更加公开、公正、透明、便捷,也出现了一些新情况、新问题。对此,指导意见对网络司法拍卖相关规范进行较全面的升级,打好制度“补丁”。

指导意见明确要求,执行法院应当对财产现状进行调查,不得以“现状拍卖”为由免除调查职责。其中,对不动产,应当通过调取登记信息、实地勘察、入户调查等方式,调查权属关系、占有使用情况、户型图、交易税目和税率、已知瑕疵等信息。对机动车,应当调查登记信息、违章信息、排放标准、行驶里程等对车辆价值有重要影响的信息。

指导意见规定,执行法院应当全面如实披露财产调查所掌握的拍卖财产现状、占有使用情况、已知瑕疵和权利负担等信息,严禁隐瞒或者夸大拍卖财产瑕疵。拍卖财产为不动产的,执行法院应当在拍卖公告中公示不动产占有使用情况,不得在拍卖公告中使用“占有不明”“他人占用”等表述。决定“带租赁权”或者“带居住权”拍卖的,应当如实披露占有使用情况、租金、期限以及有关权利人情况等重要信息。

指导意见明确要求,加大不动产腾退交付力度。对不动产进行处置,除有法定事由外,执行法院应当负责腾退交付,严禁在拍卖公告中声明“不负责腾退”。需要组织腾退交付的,执行法院应当制作腾退预案,积极督促被执行人及有关占用人员主动搬离。对于督促后仍不主动搬离的,应当严格依法腾退,并做好执法记录、安全保障等工作。腾退过程中,被执行人、案外人存在破坏财产、妨碍执行等行为的,应当根据情节轻重予以罚款、拘留;构成犯罪的,应当依法追究刑事责任。

## 东北虎豹国家公园管理局： 如确认为野生东北虎肇事 将立即启动保险理赔程序

11月20日,记者从东北虎豹国家公园管理局了解到,黑龙江勃利县吉兴乡长太村18日发生一起东北虎进入村庄并造成村民受伤事件后,东北虎豹国家公园管理局立即启动应急处置预案和保险理赔工作程序,协调保险公司派出工作组前往现场协助地方林草部门开展勘查工作,如确认为野生东北虎肇事,将立即启动保险理赔程序,为伤者垫付医疗费用。

此次事件发生地距东北虎豹国家公园直线距离约200公里,依据《东北虎豹国家公园野生动物造成损失补偿办法(试行)》规定,在吉林省、黑龙江省全域范围内因野生东北虎豹导致的人身伤害,经过保险公司现场核实后,将依照程序进行相应的人身伤害经济补偿。

据新华社

# “随便进出”的安徽舒城县政府大院火了

## 县委办称早已习以为常

卫生间、停车场、食堂均对公众开放……因为可以“随便进”,近日安徽省六安市舒城县政府大院火了。当地网友亲切地称其为“比自家小区还容易进出的政府大院”。

11月19日,华西都市报、封面新闻记者梳理发现,因接地气而走红的政府单位并不止舒城县一处。就在几个月前,安徽省池州市石台县政府大院因59年不设大门、没有保安,任何人可以随意进出,也被诸多网友、媒体关注。类似石台县、舒城县这样“随便进”“不设大门”的政府大院为何频频出圈?

## 舒城县政府大院火了 到食堂吃饭的人更多了

“自打记事起,政府大院就一直这样。除了开放大门,大院里还可以停车,可以使用卫生间,甚至还可以到食堂吃饭。”舒城县市民说。

据了解,这个大院不仅是舒城县委、县政府的办公地点,县人大、政协也设在院内。

舒城县委办工作人员表示,每天进出大院的人很多,大家都习以为常了。当地居民来政府食堂,无论是堂食还是打包都可以。“菜品有2元、4元、7元、10元,供自行选择,饭是1元随便加,馒头5角,汤免费。我来这里上班已有10年,其间食堂一直对外开放。”

大院食堂工作人员表示,中午来吃饭的人比较多,晚上少一些。来此用餐的市民则表示,来这里主要是看中食堂干净卫生。

舒城县机关事务管理服务中心工作人员表示,食堂是通过招投标渠道由供应商承接的,政府不提供任何补贴。政府内部和外部的人吃饭一个价。机关食堂供应早中晚餐,早餐有胡辣汤、点心等,午餐则每个价位都有三四不同的菜。

上述中心工作人员称,食堂并未因“走红”出现供不应求的情况,其间也没有收到任何关于菜品的投诉。“原本来这



安徽舒城县政府大院可“随便进出”。  
视频截图

里吃饭的人就多,火了之后变得更多了。中午大约有两三百人用餐,但我们地方小,只能容纳不到100人,所以很多人选择错峰吃饭或打包。”

对此,有不少网友评价:“这才是人民的政府大院”“就凭这个我也得去旅游一下”“我是舒城人,家乡因为这个火了很自豪”等。对此,舒城县委副书记、县长王万喜表示,舒城县已连续多年在重要节日期间,将城区部分机关、事业单位、社会团体停车场向社会免费开放,解决广大群众“停车难”问题。

## 打破院墙与群众共享空间 “随便进”并非首例

其实,敞开大门的政府大院不仅存在于舒城县。

5月,安徽省池州市石台县政府大院也曾因建成59年来一直对市民完全开放,引发网友点赞。当地市民称,政府大院从1965年建成到现在,既没有院墙,也没有门禁,更没有门卡,“这么多年一直这样,老百姓直接进,找人办事很方便。”石台县委宣传部工作人员表示,当地县委、县政府的办公楼连在一起,自建立至今均未设门禁,初心是为了方便群众找人办事。其称,没有门禁并不会增加工

作量,群众有难题会尽量解决。此外,大院在周末可供市民免费停车。

去年“三夏”(即夏收、夏种、夏管)期间,为了方便农民晒粮,山东省德州市临邑县全县12个乡镇(街道)的政府大院、641个村级组织活动场所大院以及文化广场,共1525处公共区域全面开放,优先用于群众晒粮,确保夏粮颗粒归仓。

为了表达开放的态度,2022年河南省信阳市委、市政府大院特意拆除院墙,让市民进入大院纳凉、游玩散步、拍照打卡,赢得了大家的点赞。有网友称,“感觉关系一下近了许多,这是自信的表现。”

## 专家称 有流量说明得到了认可

为何政府大院在各地的开放举措并不相同?开放的标准是否有尺度?近年来,越来越多的人发出了这样的疑问。

武汉大学社会学院教授吕德文认为,应当以平常心来看待此事。政府大院具备公共性,作为一个公共场所本身就应当对群众开放;政府大院办公楼的开放程度,要取决于其公共秩序。

在吕德文看来,若是要评价一个地方的治理水平,最简单、最直观的办法就是看地方政府的开放程度。“若当地的领导办公室可以敞开门,随时欢迎群众提意见,就说明政府和群众的感情关系比较好。”他说。

对于此次舒城县的走红,吕德文分析,从另一角度也说明了部分群众对政府还存在高墙大院、缺乏亲切感、封闭又繁琐等“刻板印象”。“但实际上,政府的开放性水平在不断提高。”吕德文举例说,从政务公开、简化群众办事流程,甚至是敞开大院让群众散步、遛弯,在节假日开放食堂让附近群众用餐等,都体现出政府为民服务的初心。

“舒城县引发关注是个好事,这说明大家对这个地方的做法比较认可。”吕德文认为,开放不是“面子工程”,要做到真开放、可持续,拉近政府与人民群众的距離,不断提高政府公信力。

华西都市报·封面新闻记者 杨霁月 杨澜